
杉並区に17カ所の育成委員会があり、地域社会に根差し
た自主的団体として、青少年の健全育成のために活動して
います。文化的・スポーツ的な行事の実施や、有害な社会環
境浄化のための非行
防止や啓発活動、青
少年問題に関する地
域的な広報誌の発
行、地域の各種団体
の連絡調整等を行う
委員会です。

みんなの笑顔を地域に!

育  成  委  員  会  だ  よ  りTOPICS みんなの児童館

　「みやまえ秋のチャレンジフェスタ」は１１
月１日に実施予定でしたが、４クラス学級閉
鎖という状況でしたので延期しました。３月
１４日に児童館で実施予定です。
　祭りの準備と共に、久我山学級との交流
事業「なかよしわくわくタイム」で会場に飾
る旗をたくさん描いてつなげました。
　児童館では、様々な活動をとおして、子ど
もたちを支援していきたいと思っています。

（館長　清水弘美）

　小雨降る中ですが「西荻南防災子どもま
つり」を開催でき、関係の皆様に感謝申し
上げます。子どもと大人が共に創り、皆で
祭を盛上げました。子ども達の頑張る姿が
地域の力となり、地域の大人が見守り支援
してくれていると改めて感じました。児童館
も子どもの発信基地、子育ての伴奏者・拠
点として皆を繋ぎ応援していきます。

（館長　飯泉友里）

　松庵児童館では子どもえんにち『たぬぽ
んランド』を１１月８日（土）に開催。ゲーム・
工作・手作り小物の頒布・飲料提供等、子ど
もスタッフ９店舗と地域の大人スタッフ２
店舗で館内は大変盛り上がりました。子ど
もスタッフは毎年やりたいことを形にする
まで皆と協力して頑張ります。これからも
色々な事に挑戦してくださいね！

（館長　小林孝之）

当委員会が協力金をお渡ししたり、お手伝いスタッフを出したりしている事業のことです
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※小学校と中学校のメンバーは校長先生・PTAです

宮前青少年育成委員会 【組織図と主な活動】

　今年４月に着任しました校長の
立花忠司です。日頃より、地域の子ど
もたちの健全育成に御理解と御協力
を賜り、心より感謝申し上げます。
　さて、本校に勤務して感じることは、本地域の教育力の高
さです。地域で開催される様々なイベントや催し物に多く
の子どもたちや保護者の皆様が参加しています。地域が一
体となって、子どもたちや保護者の皆様の幸福感・満足感
を高めている様子がうかがえます。こうした取組を通して子
どもたちが健やかに育ち、持続可能な地域社会の発展の
担い手として活躍してほしいと願っています。本校も地域の
一員として子どもたちの健全育成に努めてまいります。今
後とも、どうぞよろしくお願い申し上げます。

地域の力で子どもたちを育てる
西宮中学校
校長　立花 忠司

　本年度も地域の子供たちや住民の
皆様向けに、カルチャー教室、体験教
室、スケート教室を企画開催しまし
た。委員の活動としては、研修、講演会やごみ拾いパトロー
ルも行いました。
　参加してくれた近隣の児童生徒からは「楽しかった！他校
の友達ができた！」などの声が聞かれ、宮前青少年育成委
員会の伝統である子供たちを地域全体で笑顔にする活動
ができたことを、ご協力いいただいたPTAの委員の方々にも
感謝申し上げます。常任委員のメンバーはほとんどの人が
自分の子供の時のPTA役員や地域委員を卒業して、さらに
当委員会に残って続けている地域協力者の方々です。これ
からも様々な人との繋がりを大切に、温かい地域づくりを
目指してイベントや活動を続けてまいります。　

笑顔あふれる地域を目指して
宮前青少年育成委員会
会長　多々納  誠子

地域協力事業

●高井戸第二小学校 PTA「高二小に泊まろう会」
●高井戸第四小学校 PTA「西荻ふるさと盆踊り」
●松庵小学校 PTA「松庵親子夏まつり」
●久我山小学校 PTA「久我小 ナイトウォーク スタンプラリー」
●宮前中学校 PTA「宮前スマイル広場 2025」
●西宮中学校 PTA「西宮冒険記（アドベンチャー）」
●宮前児童館「みやまえ秋のチャレンジフェスタ」
●西荻南児童館「西荻南防災子どもまつり」
●松庵児童館「たぬぽんランド」

宮前児童館 西荻南児童館 松庵児童館

高二小に泊まろう会高二小に泊まろう会
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　猛暑が続く夏休み後半、体験教室が開催されました。
最初の訪問先は「ロッテ浦和工場」。人気のお菓子「パイ
の実」が美味しく安全に作られる製造方法を学び、生産
ラインを見学しました。サクサクした食感の秘密や、パ
イの中のチョコレートがきれいに収まる仕組みを理解

できました。
　続いて訪れた「鉄道博物館」では、実物の車両展示に圧
倒され、鉄道の歴史技術の進化を肌で感じることができ
ました。精巧なジオラマも見学でき、初めて訪れる子ど
もはもちろん、何度も来館している鉄道ファンにとって
も魅力的な発見の場でした。
　学校も学年も異なる子どもたちでしたが、学びと体験
を通じてすっかり仲良くなり、充実した夏休みの1日と
なりました。

体験教室
■実施日 ： 令和7年8月21（木）
■場　所 ： ロッテ浦和工場

鉄道博物館

■参加者 ： 児童37名　委員15名

演劇『タング  魔法をかけられた舌』
　いつもの体育館に一歩足を踏み入れると、そこは劇
場。この空間で何が始まるのかと皆ワクワクして待ちま
す。明かりが落とされ、いよいよ「タング  魔法をかけら
れた舌」の開演です。ピアノの生演奏に４人の役者が歌

を交えて演じます。お父さんのカレーライス レストラ
ンを継ぐことになった少年は、実はとんでもない味音
痴！困った少年の前に味の妖精「タング」が現れ魔法が
かけられます。おいしいカレーを作れるようになるので
しょうか？レストランはどうなるのでしょうか？マイ
クを使わないパフォーマンスが間近で展開される迫力
に会場が一体となり、はらはらしながらお話の世界に引
き込まれました。子どもも大人も一緒に楽しい時間を過
ごし、夏休みの思い出となりました。

カルチャー教室
■実施日 ： 令和7年7月21（月・祝）

■出　演 ： オペラシアターこんにゃく座

■場　所 ： 高井戸第二小学校
■参加者 ： 306名
未就学16名  小学生132名  中学生 7名
高校生4名  大人114名  地域7名  委員26名

■参加者 ： 委員22名

■実施日 ：令和7年6月9日（月）
■場　所 ：ふじさんミュージアム

富士山レーダードーム館

　今後の事業の実地踏査も兼ねた研修が行われました。
最初に訪れた「ふじさんミュージアム」では、世界文化遺産
に登録された富士山の文化や歴史に関する展示を見学。
VRシアターでは、360度に加え床面に映し出される高精細
な映像により、富士登山の絶景をバーチャル体験にて楽し
みました。次に訪れた「富士山レーダードーム館」には、気
象衛星の運用により役割を終えた富士山レーダードーム

が屋上に設置されています。「富士山頂寒さ体験」設備を
通じて自然の厳しさを実感しました。委員どうしの親睦も
深まり、充実した研修となりました。

委員研修

スケート教室

■指導者 ： 杉並区スケート連盟指導員　11名
■参加者 ： 小学生111名　中学生2名　委員33名

■実施日 ：令和7年11月23日（日）
■場　所 ：明治神宮外苑アイススケート場

　朝早くから、今年もスケート連盟の皆さまが笑顔で迎え
てくれました。毎年恒例となるスケート教室は、リピーター
も多く人気の高い事業です。初めて参加する子は、手すり
につかまりながら緊張してリンクに入りますが、連盟の方
の親切な指導ですぐに上達し、後半のフリー滑走の時間に
はお友達と一緒に楽しそうに滑っています。中学生の参加
は２名で、班の旗を持ち先頭に立って小学生を誘導してく

れました。電車の中でも騒ぐことなく100名を超す団体移
動を終えました。「楽しかった！」「また来年も来たい」と感
想を話してくれました。

有害環境改善活動

　講演では更年期・思春期の身体や心の変化、親子でで
きるセルフケアなどをお話しいただきました。
　【自分らしさ】を自ら整えていく重要性を知り、実際
やってみたことで、終わる頃には姿勢も心も整い、参加
者から自然と幸せな笑顔がこぼれていました。その後は
高ニ小から西側周辺のゴミ拾いパトロールを行いまし

た。松庵児童館館長や親子で参加した方もいて、地域の
繋がりを感じました。

■講　師 ：「private salon emma」オーナー 上野 絵美氏

■参加者 ： 委員27名

■実施日 ：令和7年10月20日（月）

■場　所 ：高井戸第二小学校

ロッテ「お菓子の学校」マーク


